
Referat af bestyrelsesmøde Tir. D. 29. August 2023: 
 
Ref: Trine 
 
1: Referat fra sidste møde: Godkendt 
 
2: Opfølgning på referat: 
nyt budget på blå Scania-bus (Skovhytten), Der er indstillet til en forhøjelse af budgettet. Såfremt 
det går igennem er der afsat midler til at spare en lille smule op til en ny bus, til når denne går til, 
om forhåbentligt mange år. 
Vi skriver under på en kontrakt når de sidste detaljer er på plads. 
 
3: Nyt fra Leder og formand: 
Arne vores pædagogiske leder har sagt op og gået på pension. Der kommer et stillingsopslag 
snarest. 
 
Kriterier for nedjustering af dagtilbudskapacitet, overbelægning af dagtilbudspladser i København. 
Man vurderer om nedjusteringen skal være midlertidig eller permanent. 
Der har været fokus på udflytterbørnehaver, de er dyre og busserne udleder C02.  
Ændringsforslag idet der ikke er bred politisk vilje til at nedlægge udflytterbørnehaverne, og 
politisk har man nu mere fokus på økonomi og børnetal. 
 
Formand og Klyngeleder fortæller om behandlingen af en klagesag fra en af vores børnehaver. 
 
4: Drøftelse af fremtidige økonomifremlæggelser: 
Det er mange store tal, og det kan være svært at gennemskue. Der fremlægges et forslag om en 
mere opsummeret status på økonomien. Forslag om et fokus på ændringer, udviklingen fra gang 
til gang, og hvad der har skabt de ændringer der er i et så stort budget. Status fra sidste gang og så 
til nu. En opsummering for klyngen. 
 
Økonomi 2023 v. Claus Madsen: 
I klubberne samlet er der blevet brugt flere penge end der var afsat i et budget. Vi har overtaget 
lokaler i Ryac (Dragen), som skal laves om til Ungeværk.  
Børnehaverne er også i minus, men der kan hentes lidt på at der ikke er en løn til en pædagogisk 
leder et par måneder. 
 
Høringssvar vedr. budget 2024, og kriterier for nedjustering af dagtilbudskapacitet: 
Deadline d. 1. September 2023 til nyt høringssvar. 
Der er forsk. Modeller i spil. Model 1, 2, og 3. 
Bupl foreslår Model nr. 2, som tilgodeser mindre institutioner.  
 
Drøftelse af evt. pulje til midler: 
Stadig en diskussion, der er flere led der hoppes over, blandt andet afdelingsledere, pædagogiske 
ledere og klyngeleder..  



Men hvis sådan en pulje kan være med til at samle os som Klynge omkring gode pædagogiske 
projekter, er det værd at tage med. Signalværdien i at hvis man har en god ide´, at der er penge til 
at den kan udføres på de forskellige enheder. Vil det højne kreativiteten eller gejsten blandt det 
pædagogiske personale? En af personalerepræsentanterne mener ikke at det er et problem at få 
bevilget midler hvis man har en god ide´ eller tanker om projekter. Det fremhæves ligeledes at der 
kan opstå situationer hvor projekter der er søgt til konflikter med andre projekter eller hverdagen 
såfremt søgning sker udenom stedlige ledere. Forslaget vedtages ikke.  
 
 
Evt: 
Godkendelse af lukkedage. 
 
Godkendelse af indkøb af julegaver til personalet. 
 
Ny mødedato: 
Torsdag d. 23. Nov 2023 i Ryac kl. 17.30-20.30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


